Fysiikan laboratoriotdiden tentti SARJA 11 9.9.2010

12. Analogisella yleismittarilla mitataan Tekhun | ——T S L L

sinimuotoista vaihtojdnnitettd. Saatu lukema on
a) jannitteen huippuarvo

b) jannitteen keskiarvo

¢) jannitteen tehollisarvo

d) tdyttd humpuukkia

13. Vieressd on kuva oskilloskoopin ndytostd erdstd pheo b ;
vaihtojdnnitesignaalia mitattaessa. Time/Div - eli
aika-asteikon valintakytkin on asennossa 1 ns. Mika
on kyseisen signaalin jaksonaika?

a) 1,0 ns

b) 4,2 ns

c) 8,4ns

d) 10,0 ns

Time/Div [1.00ns

14. Pallon keskimééréistd putoamisaikaa madritettiin toistokokeena pudottamalla se samalta korkeudelta kymmenen
kertaa. Kokeessa saatiin seuraavanlaiset tulokset:

Koe 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t(s) 0,65 | 0,57 | 0,66 | 0,55 [069 |056 |065 |066 |064 |0,57
Toistokokeesta lasketuksi keskimaardiseksi pallon putoamisajaksi saadaan 0,62 s. Mika on tille laskettu keskiarvon
keskivirhe? a) 0,02s b) 0,04 s ¢) 0,07s d) 0,09 s

15. Mik4 seuraavista selostuksen rakennetta koskevista vditteistd on véarin?

a) Virhekisittelyn voi esittdd Tulokset -kappaleessa

b) Tutkittavan ilmion taustoja esitellddn Johdanto -kappaleessa

c¢) Mittauksen tulokset esitelldén Johdanto -kappaleessa

d) Eri virheldhteiden merkityksen pohtiminen kuuluu Yhteenveto -kappaleeseen

16. Oskilloskoopin liipaisuosan tehtdvinéd on
a) tahdistaa signaalin piirtdminen b) sucjata pystypoikkeutusta ylijénnitteeltd
c) kdynnistda oskilloskoopin katodisadeputki d) valita oskilloskoopin XY -asento

17. On mitattu piirissd kulkevaa virtaa I eri jannitteilld U ja mittauksesta laaditaan graafinen esitys. Mitd seuraavista
sopii parhaiten tekstiksi janniteakselille? a) U b) Jénnite oV d) Jannite (V)

18. Mittakannulla mitataan kappaleen tilavuutta upottamalla se veteen. Mittakannun lukema ennen upotusta on
(120 * 10) ml ja upotuksen jilkeen (180 + 10) ml. Kun virhe lasketaan kokonaisdifferentiaalilla, kappaleen
tilavuudeksi saadaan a)(60+0)ml  b)(60+5)ml c¢)(60+10)ml d)(60+20)ml
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